

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUNI și se plătesc tot-d'a-una înainte

In București la casa Administrației Din Județe și Streinătate prin mandate postale Un an în țară 80 lei; în streinătate 90

Un număr în streinătate 15 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

ADMINISTRAȚIA

No. 16 — STRADA ACADEMIEI — No. 16

Adevărul

Să te ferești Române de cuiș strein în casă

V. Alexandri.

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc: NUMAI la ADMINISTRAȚIE din Streinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV . . . 0,20 b. Hnia III . . . 2.— lei II . . . 3.— " Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul. La Paris, ziarul se găsește de vânzare cu numărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIŪ 30 BANI

REDAȚIA

No. 16 — STRADA ACADEMIEI — No. 16

CUM SE EXPULSEAZA

Procese scandaloase

DIN CRAIOVA

DESPARTITE

MIZERIE REGALA

București, 20 Aprilie 1893

CUM SE EXPULZEAZA

De multe ori suntem puși într-o dilemă grea, față cu guvernanti de față, nu știm ce atitudine să luăm față cu unele din faptele lor: să-i inferăm cu pecetea infamiei, sau să le plingem de milă?

În multe împrejurări ni se pare mai potrivită versiunea a doua. Conservatorul ai darul de a înduioșa chiar pe cei mai aprigi adversari prin candida lor prostie. Un exemplu de acest fel sunt cele două expulzări operate de densii în ziua de 14 Aprilie.

Intr'adevăr, ori ce alt guvern, dacă ar fi fost în situația lor și ar fi voit să expulzeze pe niște colaboratori ai unei gazete dușmane de moarte, ar fi procedat alt-fel. Nu mai vorbim de darea în judecată a directorului gazetei, care era cea mai nimerită și mai demnă; se vede însă că nu îndrăznește guvernul actual a se atinge de D-sa, căci se teme de divulgatiunile ce le-ar face în fața tribunalelor.

Admitem, pentru moment, că e legitim, din partea unui guvern regal, ca să dorească expulzarea unor ziaristi, cari fiindu-i neplăcuți, cad în același timp sub previziunile legii din Aprilie 1881.

Ce trebuie să facă un guvern inteligent, dar ticălos, în asemenea împrejurare? Cel dintâiu lucru ce-i se impune, este să fie sigur că prin măsura ce va lua, va face un rău ziarului, pe care vrea să-l lovească și, al doilea, să se încredințeze, că procedarea sa va fi scuzabilă cel puțin în ochii cător-va adepți, al căror reacționarism să fie egal cu interesul ce au în menținerea guvernului.

În cazul nostru, guvernul conservator, dacă ar fi fost deștept și ar fi avut o poliție ca lumea, trebuia să se informeze mai întâiu, dacă D. I. Hussar, înainte de toate, poate fi taxat de strein; dacă, fiind strein, este în același timp un element cu totul indispensabil succesului Adevărului și, în cele din urmă, dacă toate aceste cerințe ar fi îndeplinite, un guvern inteligent și gelos de demnitatea sa, ar fi stat și s'ar fi gândit mult, dacă nu există vre un mijloc mai puțin zgomotos, mai dibaci, pentru a înlătura pe un adversar ca acesta.

În ce privește pe Carol Schuller, — admitând că pe D. Hussar miniștri l'ar fi cunoscut perfect de bine — datoria D-lui Marghiloman, care a făcut referatul pentru expulzare, — în urma raportului caraghiozului arlechin Parascivescu, — era de a cere date precise, dovezi irecuzabile cum că Carol Schuller este cel puțin tot așa de primejdios ca și tovarășul său și dacă înlăturarea lui ar fi tot așa dăunătoare Adevărului.

Splicuitul ministru al nedreptății, ca și toți colegii săi, nu s'a gândit la una că aceasta și, aplicând orbește planul ce i-a fost sugerat de Parascivescu, a obținut consimțimintul consiliului de miniștri pentru o măsură, în care ridicolul covârșește meschinăria.

Când a fost vorba ca poliția, adică căpitanul Forescu, să execute ordinul consiliului de miniștri, și a dat cu ochii de Carol Schuller, un băiat imberb și cu o înfățișare, care e departe de a denota pe omul periculos siguranței Statului, însuși căpitanul Forescu a ramas inlemnit.

Cum? D-ta ești Carol Schuller?! Șeful siguranței nu putea crede ce vedea cu ochii. El își închipuise — din cele ce auze de pe la subalternii săi — că scriitorul Carol Schuller e cine știe ce personalitate impunătoare, capabilă de a răsturna ordinea socială și așa raportase lui Parascivescu care, la rândul său raportase lui Marghiloman și acesta miniștrilor celor-l'alți și toți, deopotrivă inteligenți, au căzut în aceeași cursă.

Câte clase ai? îl întreabă Forăscu. Patru, primare. Ce faci la „Adevărul”? întreabă D. Sc. Orăscu, directorul poliției, care era de față. Incasez abonamente și fac expediția. Ai scris ceva? Da! adresele abonaților și corespondenților.

Uimire generală. D. Orăscu se uită la șeful siguranței, care nu îndrăznește să ridice ochii. Cred că pentru asta o să se revocoe ordinul, zice D. Orăscu. Ușor se face o prostie, greu se repară!..

Și Carol Schuller e expulsat și înălțat prin aceasta la rangul de victimă politică a conservatorilor. Ei bine! lucrul acesta e atât de ridicol, atâta dovadă de prostie din partea întregii companii care l'a ticluit și făptuit, în cât stăm pe gânduri: Sunt conservatorii mișei, trebuie înferiați; sau prostia lui Lascar Catargiu i-a molipsit pe toți și în acest caz trebuie să le plângi de milă?

Șemne particulare: — Are un contingent electoral la Focșani, ceea ce l'face să fie cotat în vreme de alegeri. Nu-și va pune nici o dată candidatura la Academie, căci are oare de palmele... academice.

Cei două zbirii ai Capitalei: Rasty și Parascivescu cari sunt la drămile celui mai miserabil și mai sinistru zbir din țară, ce lebrul procuror-general Populeanu, au urzit un proces scandalos și infam în contra cetățenilor Niță Sterie, V. Dumitrescu, A. Popescu, Ghiță Manolescu, D. Ionescu. Dr. Kitzu, acuzându-i de afilare la revoltă, și de ultragiare a poliștilor. În acest proces se știe că este implicat și redactorul nostru D. Ed. Dioghenide.

Judecătorul de instrucție Sărățeanu, a terminat deja — după cum se spune o reptilă — ordonanța de darea în judecată a acestor cetățeni. Neputându-i ținea închis la Văcărești, căci nu erau probe cât de mici, care să îndreptățească deținerea lor, a lansat ordonanța de darea în judecată. Cu atâta mai bine. În ziua judecții guvernul asasin de la 5 Aprilie își va lua resplata meritată. Se va dovedi ca probe irecuzabile cât e de idioată infamia și inscenarea parascivescă, iar guvernul de bandiți va plăti scump această inscenare odioasă.

Pe lângă acești cetățeni dați în judecată mai sunt încă șapte ce stau și azi deținuți în Văcărești. Acești nenorociți sunt: Nae Constantinescu (preocup), Petrea Oprea (peșcar în piața Amzei), Ilie Fetrescu (făinar din piața Ghica), Gheorghe Dumitru (dulgher) Ion Dinu (căruțaș) Petre Nicolae birjar) și Bogocanu Vasile (minor, servitor la seminar). Toți aceștia stau închis la Văcărești din ziua de 6 Aprilie, ridicăți de la casele lor de comisari și epistați. Lui Ion Dinu căruțașul, i-a dat drumul ieri din Văcărești. Cel-alți stau încă deținuți, grav implicați într-un proces imaginar și infam.

Poliția a arestat și pe acești șapte ca pe cei dintâi, după gust și după sprincenă. Comercianții cari erau noți de poliție ca adversari ai guvernului său că au refuzat să facă servicii poliției, erau înhățați și închisți cu mandatele în alb, date de judecătorii de instrucție.

Protestăm cu energie contra acestor infamii. Ciocoiți cu zbirii lor vor să surealizeze pasnică populația a Capitalei, și să scoată pe oameni din rezerva în care stau. Să se ferească să facă așa ceva, căci jocul acesta le va fi primejdios. Azi o mare nemulțumire domnește în Capitală. Guvernul, dacă voeste să evite nenorociri, trebuie să pună în libertate imediat pe cei șase deținuți.

Intru cât privește complutul polițienesc se va vedea la proces moralitatea unor zbirii ca Populeanu-Rasty-Parascivescu.

Ne grăbim a publica scrisoarea deschisă ce amicul nostru D. inginer Vasilie Ștefănescu adresează D-lui Petre Carp, ministru al domeniilor, de și nu prea avem nădejde în îndreptarea abuzului arătat în prezenta epistolă:

Domnule Ministru! Nu sunt zece zile de când am cutozat să vă adresez o scrisoare deschisă pentru votarea unei legi, în materie de Ex-pertisă, lege deja promisă din anul 1888, și nici o mișcare până acum. În ziua de 16 Aprilie eram citat în calitate de expert la secția a II-a a onor. Tribunal de Doljiu ca să depun jurământul cerut de lege, când, la aceeași oră, văd că onor. Tribunalul chiamă să depună jurământul tot în calitate de expert și pe D. Carol Letarezeck, inginer la primăria orașului Craiova. Nu discut dacă acest Domn Carol are dreptul să facă și funcțiunea de expert, după ce este inginer la primărie, supraveghetor la palatul justiției, și multe altele: ... cea-ce-eu, inginer recunoscut și trecut în corpul tehnic al Statului, vă cer, Domnule Ministru, este pentru dreptatea tuturor să regulamentați odată pentru tot-d'auna, cine anume poate face pe inginerul expert pe lângă instanțele judecătorești, căci azi în Craiova, ca și în toată țara, numai cine nu vrea, numai acela nu se poate intitula inginer și fiind astfel fără control, instanțele judecătorești îi numesc de bună credință, dar în realitate sunt înșelate. Cazul D-lui Carol este aproape general, căci în Craiova noastră,

birourile sunt aproape goale și mai toți inginerii?! (ce ridicol a ajuns titlul de inginer), alegară pe la toate instanțele ca să-l numească expert și cu modul acesta se comit două mari nedreptăți:

1) Că ne fac nouă inginerilor recunoscuți de Stat care avem dreptul d'a ne numi ingineri civili și ca atari putem să dăm în cunoștință de cauză ajutoru justiției; și 2) Că noi, acești cari am învățat carte și care după urma ei și a cinstei luptăm ca să trăim ni se face o concurență necinstită de toți acești cari fiind funcționari ai Statului, județului ori comunei, deci plătiți odată, în loc să-și dea munca și știința lor, dacă o au, administrațiilor de care depind, îi vede ori și cine pe la ușile Tribunalului și Curții lor așteptând numirea lor ca experti. Aceasta mi-se pare ridicol și necorect. Voiți să curmați răul Domnule ministru? Faceți o circulară tuturor D-lor primipresidenți de Curți și Tribunale cerându-le ca acei Domni cari se pretind că sunt ingineri să le prezinte încheierea consiliului tehnic de pe lângă ministerul lucrărilor publice, ca ei au fost recunoscuți ca ingineri și deci capabili d'a profesa această meserie.

Analog cu aceasta se uzează pentru avocați, medici, farmaciști, etc. Domnule Ministru! Nouă cestora, inginerii particulari din Craiova, după ce plătim patente grele, după ce D. Ilie Boldescu, primarul Craiovei, ne a îndoit taxele pentru gunoii, și după ce D-voastră ne ingenuchiați, cu legea maximului, mi se pare că ni se cuvine puțină ocrotire pe dreptate ca să înfranați pe cei ce nu plătesc patenta de ingineri, fie că ei sunt, fie că ei nu sunt; și să-l opriți d-a alerga după câștiguri, când Statul, județul ori comuna le plătesc munca lor bună sau rea.

În timp de 12 ani, cât am fost la C. F. R., n'am putut fi odată expert, căci acolo se munceste, pe când dincoace e pădurea Vlăsiei!... Primiți, vă rog, încredințarea distinselor mele considerații.

Inginer civil. V. Ștefănescu. Craiova 18 Aprilie 1893.

DIN CRAIOVA

St. Munteanu.

INSTANTANEE

N. Voinov

Iată o victimă, un păcălit al camelonizmului politic. E singurul om, care a căpătat palme... în calitate de ministru; e singurul fost ministru, schimbându-se la față, n'a ajuns nici măcar vice-președinte de Cameră, și joacă azi, în partidul conservator, rolul de clopotar parlamentar, căci ia cuvântul în toate chestiile de clopotniță.

Măruntel la statură de n'ajunge la înălțimea cotului, este îndesat fără a fi prea gras. Gâtul scurt susține un cap dolhofeal, care este acoperit cu un păr des, nu destul de alb pentru a face chipul unui venerabil bătrân, nu destul de negru, pentru a da o înfățișare tinăra purtătorului său. Barba idem.

Poate la nici un om eticheta nu corespunde așa de bine cu conținutul vasului. În politică, în avocatură, în viața privată, D. Voinov e omul celor două vârste: uzează de procedurile partidelor vechi, când e în opoziție; — ceea ce se întâmplă rar — e perfect junimist, când este la putere; ca avocat e și gura de Tirgoviște când e la jurați, și caută să tragă chiuluri lui Laurent, Demolombe, Faustin Hélie, când este dinaintea magistraților și tot așa în două peri e în toate ocaziile.

Ca ori ce patriot care se respectă, e anti-semit infocat. Nimeni nu urmărește ca deosul arborele genealogic al candidaților la estănie; nimeni nu apără cu atâta ardore juvenila cetatea română de invazia semiților sau presupușilor semiți.

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

Procese scandaloase

subalternii săi, și spre a se convinge că nu exagerăm de loc, îl rugăm a răstori într-o zi, când va avea vreme, prin listele de plată ale personalului din inspecția II a tracțiunii. Acolo va vedea atâtea amenzi de 5 lei, aplicare unor oameni care n'au ca leată de cât 2 lei și 50 bani pe zi, în cât suntem siguri că se va întreba: Cum acestor muncitori, în urma atâtor amenzi, le mai rămâne bani pentru hrană?.. Îl rugăm când va controla rapoartele ce a această inspecție le trimite atât de des, pentru darea personalului atâră, să se intereseze care sunt motivele, și pe ce fel de motive se reazămă ele, pentru a arunca pe drumuri atâția nenorociți? Și suntem siguri că va regreta că a dat deplină încredere aceluia ce nu o merita. Iar ultima rugăciune ce 'l mai facem, e să părăsească într-o zi București spre a merge și pe la Buzău, ca să vadă personal mizeria ce domnește în depozitul de mașini din acest oraș. Noi îl asigurăm că va afla multe — prea multe chiar, spre a se convinge pe deplin de spusele noastre. S'ar ușura mult poziția mizerabilă a acestor nenorociți slujbași, dacă ar fi puțină bunăvoință din partea celor mari de a aplica numai regulamentele — altfel atât de aspre și ingrate ale acestei instituții.

Isbid.

INFORMAȚIUNI

Intrunirea liberală de la Iași a votat o moțiune de multumire mitropolitului eparhiei de Iași, pentru demna sa atitudine în Senat față cu legea clerului. Onoare acelor ce au propus acea moțiune!

Onoare acelor ce au votat-o! Dar ar fi trebuit prin un vot, înfierat purtarea rușinoasă a Episcopului de Argeș, care a terfelit înalta sa funcțiune. Pentru ca Episcopul de Argeș să ajungă a fi curtezanul prostituatului de la Culte, josnic caracter trebuie să aibă.

Acest călugăr constituie o rușine în înaltul nostru cler.

Azi apare *Literatură și Știință*, revista volum de sub direcțiunea D-lui C. Dobrogea nu-Gh. rea și care cuprinde articole și poezii de ale celor mai talentați prozatori și poeți din țară.

După cum se anunță acest volum de 400 pagini și după bogatul sumar ce cuprinde, și pe care-l vom da în numărul viitor, cu drept cuvânt poate fi numit un adevărat album literar, până acum neobișnuit la noi.

Revista *Literatură și Știință* căreia îi urăm reușita cea mai deplină, va contribui mult la afirmarea tinerei noastre literaturi.

Sesiunea parlamentară s'a prelungit ieri până la 1 Maiu inclusiv.

L'Indépendance Roumaine în numărul de aseară, ne aduce știrea că consiliul de miniștri a decis expulzarea D-lui Al Honigman redactor la ziarul *Evenimentul din Iași*.

Protestăm contra acestei noue înfămți a guvernului sângeros de la 5 Aprilie.

Ieri s'a împărțit la Camera proiectul de lege prin care se deschide pe seama ministrului domeniilor un credit extraordinar de 1.700.000 din care 1.000.000 pentru restaurarea și adăugirea de noi clădiri la palatul regal de la Cotroceni, iar 700.000 lei, pentru o reședință regală la Iași.

Vom reveni asupra acestor noi spolițiuni ce Harpagonul încoronat le face pe spinarea țării.

Miercuri 21 Aprilie se va juca la Teatrul Național în beneficiul D-rei Bărbărescu piesa *Hero și Leandro*.

Astă-seară *Emilia Galotti* de Lessing.

Apa de la Dorna

În jurnalul Oester-Ungar Badezeitung din Viena dr. Loebel un eminent Balneolog și Hidrolog impresionat de efectele terapeutice ale *apei de la Dorna* constatate la fața locului la sorginta izvorului și în urmă la persoanele sub cură sa, l'a făcut să publice în sus numitul jurnal o serie de articole intitulate *Vieni Dorna* și în care înderează cu dovezi indubitabile acțiunea bine făcătoare a *apei de Dorna* în boalele de *stomach, anemii boale de femei scrofuloase* etc.

Ca apă de masă în timpul verii a dat rezultate din cele mai eclatante în boale de stomach, contribuind la o digestiune completă și ușură, întrebându-o pură s'au înjumătățind-o cu vin în timpul mesei

Serbarea de 1-iu Maiu

IN CAPITALA

Duminică a avut loc în Capitală manifestațiunea muncitoare de 1-iu Maiu. De și vremea era foarte posomorită căci Sâmbătă noapte a pout până dimineața, totuși manifestațiunea a reușit în mod splendid.

Încă de dimineață muncitorii pălcuri-pălcuri se îndreptau spre grădina Cișmegei. La orele 10 cortegiul număra peste 6000 de muncitori.

La orele 10 jum. cortegiul a pornit din grădina Cișmegei având în frunte o eselență muzică și corul clubului muncitorilor sub conducerea D-lui A'xandrescu.

Imediat după muzică urma drapelul roșu al Clubului înconjurat de membrii și având înaintea pe D-nii C. Mille, Al. Radovici, D-na Murșun, etc. Apoi veneau societățile de muncitori cu drapelele lor. Printre acestea am observat: Societatea tipografică *Gutenberg*, cercul studiilor sociale, societatea curelarilor, a timplarilor, a tinichigiilor, a tapițerilor, a sculptorilor, a caretașilor, a cismarilor, etc. Peste 20 de societăți au luat parte la această manifestațiune.

Cortegiul a fost atât de numeros și impozant în cât fruntea cortegiului se afla la otelul Bulevard iar coada încă nu eșise din grădina Cișmegei. În dreptul otelului Bulevard a sosit societatea căruțașilor cu drapelul și numeroși membri care a luat loc în cortegiu.

Pe laturile cortegiului erau înșiruite drapele roșii cu inscripțiunea *8 ore*. Din distanță în distanță erau pancarte roșii cu diferite inscripțiuni ca: *Ajung 8 ore de muncă pe zi* — *Votul Universal* — *Repausul de Duminecă* etc.

Cortegiul a străbătut următoarele strade: Victoria, Lipsani, Bărăția, Carol, Rahovei, 11 tuniți până la Vila Băicoianu de la Filaret.

Pe tot drumul muzica a cântat *Marseliza* și diferite alte cântece socialiste. De asemenea corul Clubului, care era foarte numeros și bine condus, a cântat mai multe marșuri socialiste.

În fața Vilei Băicoianu, cortegiul a fost fotografiat.

Aci, o prieliste dintre cele mai frumoase și se presintă ochilor: drapele roșii pancartele și steagurile societăților, aranjate frumos filifiați în vânt, iar mulțimea cu palăriile în mână, striga: *Trăiască partidul muncitorilor!*

După fotografiare cortegiul a intrat în grădina unde erau aranjate diferite petreceri.

Pe la orele 4 au vorbit D-nii C. Mille, Al. Radovici, Al. Ionescu și A. Bacalbașa arătând însemnătatea manifestațiunii de 1-iu Maiu.

Serbarea a durat până la miezul nopții fără ca să se fi întâmplat cel mai mic scandal, de și pe la orele 6 seara, numărul asistenților se ridicase la aproape 10.000.

IN STRAINATATE

PARIS, 19 Aprilie. — În timpul dimineții orașul are ca de obicei o fisionomie liniștită. Toate prăvăliile sunt deschise;

toate uzinele și toate atelierele din mahalale funcționează.

Mai târziu mulțimea se strânge. Deputatul Baudin care îndemna mulțimea la manifestație, a fost arestat în Place de la Republice, dar liberat după puțin timp.

Grupurile sunt numeroase în împrejurimile Bursel muncii; larmă se produc; se fac mai multe arestări.

Delegațiunile lucrătorilor sosesc una după alta la palatul Bourbon; ele nu sunt admise de cât în grupuri de câte 5 lucrători. Ele conferă cu deputații și apoi se duc și depun petițiuni la secretariatul prezidenției.

La Roubaix și la Marsilia, municipalitățile socialiste primesc numeroase delegațiunile de lucrători venind să formuleze revendicările lor.

În acest din urma oraș se întâmplă mai multe larmă. La eșirea de la meeting de la Castelul florilor, manifestații au arborat steagul roșu.

Din larma ce a urmat, doi comisari de poliție au fost contusionați; cavaleria a intervenit. Mulțimea a aruncat pietre asupra ei; mai mulți agenți de poliție și 3 ofițeri au fost răniți.

La Lyon o bandă de lucrători a desahămat cail cător va tramvaiuri. Poliția a intervenit, doi agenți au fost contusionați. S'au făcut câte-va arestări.

La Nouyon (Ardenes) s'a produs un mare șgomot; un jandarm a fost rănit. VIENA, 19 Aprilie. — Mai multe intruniri de lucrători au votat fără incident o rezoluție în favoarea zilei de 8 ore, a libertății de asociațiunei a libertății presei și sufragiului universal. Apoi lucrătorii în număr de vr'o 30.000 au făcut excursiunea lor obișnuită la Prater în cea mai mare liniște, de unde s'au întors la 10 seara.

MARCEL PREVOST

TETATRU DE FAMILIE

DESPĂRTITE

Puțin înain'e de prânz D-na Argeliès, soție despărțită, cum se zice la tribunal, a contelui de Saint-Servin (despărțirea datează de trei ani), controlează societățile servitorilor, șezând, în oda a sa de cu care, la un birouaș din cele mai elegante. O brunetă frumoasă de trei-zece și doi de ani, face parte din lumea financiară catolică.

Speranța (născută Le Coutelier), intră iute. E îmbrăcată cu o rochie de eșire de dimineață. Fața aprinsă.

D-na Argeliès. — Tu ești, Julieto! (Se scotală și o sărută.)

Speranța. — Dragută, s'a sfârșit.

D-na Argeliès. — S'a regulat tot.

Speranța. — Nu s'a pronunțat sentința, dar cuvântarea președintelui n'a avut nici un efect. Nici Hector nici eu nu avem poftă să ne împăcăm, înțelegi. Avocatul meu mi a spus că merg toate după plac. Peste cinci-spre-zece zile voi fi liberă ca aerul.

(Se așază jos amândoë).

D-na Argeliès. — Ești mulțumită?

Speranța. — De sigur!.. Adecă, dacă ar trebui să încep din nou, m'aș mărita, cum a făcut D. Espérant; aș primi cei doi ani nesuferiți pe care m'a făcut să 'l petrec acesel rătăcios, — numai ca să 'm câștig iar în sfârșit calitatea de „femeie despărțită“.

Despărțită! Dar acesta-i adevăratul rol al sexului nostru în societate, mititico. Așa, ne asemănăm mai mult cu un hol tei. Libertate desăvirșită, nici un tiran, cunoștința de viață care te apără de prostiți prea mari!..

Nu sunt așa de mulțumită!.. Mi se pare că plec într'o călătorie lungă printr'o țară fermecătoare. Tot așa mi s'a părut și când am ieșit din mânăstire.

D-na Argeliès. — Și ce visai când ai eșit din mânăstire, și s'a îndeplinit în viață?

Speranța. — Știu bine că nu. Dar când am ieșit din mânăstire, eram o prostuță care nu știa nici cât un vir de ac despre realitate. Acum, sunt înarmată. Să se păzească cel-l-a!.

D-na Argeliès. — Cari cel-l-a!.

Speranța. — Bărbații, na! semenii scumpului meu bărbătel care se învîrteau în juru-mi încă de pe când eram măritată, și cari vor să-mi dea zor și mai mult acum când sunt liberă!..

D-na Argeliès. — Mai întâi, are să se întimple cu totul din contra. Se face mai puțină curte unei femei despărțite de cât unei măritate. N'am nevoie să 'l explic pentru ce. Despărțita, pentru profesionalii amorului, e tot așa de periculoasă ca și o fată mare, — cu o căsătorie și mai puțin excitatoare la capătul flirtului.

Speranța. — Ei! Vorbește pentru tine. S'a știut tot-d'a-una că tu erai o femeie regulată, cu copii a căror îngrijire și-a fost lăsată ție, felicitându-te încă, pe deasupra!..

A doua zi după despărțire, te-ai gândi să te recăsătorești!.. Ai spus tu singură; și s'au prezentat partizi. Te asigur că mie nu mi se vor prezenta de loc; am să le tăiui iute potta prietinelor mei, voi spune sus și tare că nu m'am despărțit ca să mă mărit iar. Casa mea va fi deschisă tuturor bărbaților politicoși, fără mofturi, dar fără primejdie de capture.

D-na Argeliès. — Ai să aiți amanți?

Speranța după ce s'a gândit puțin. — Nu mi se pare neapărat.

D-na Argeliès. — Bun! Nu vrei amanți!.. sau cel puțin nu te-ai despărțit anume ca să aiți. Dar atunci, ce ai să faci cu „oamenii politicoși“ pe cari zici că ai să-i primești?

Speranța. — Vor prânzi la mine!.. Vor merge cu mine la teatru!.. Imi vor face curte!.. Mai știu și eu? La urma urmel asta-i traba lor.

De câte ori, pe când eram măritată, nu mă gândeam: „Uite, mi ar plăcea să mă duc să vîd colecțiile lui Clozac, acasă la dînsul... ori să petrec bine cu Reumann, cu baronul Grandpré și toată șleahța...“

Ei bine! nici nu-mi mai trece prin gând acum.

D-na Argeliès. — Și crezi că ai să se mulțumească cu atâta, Reumann, baronul Grandpré, Clozac, și toată șleahța, cum zici tu?

Speranța. — Vor fi siliți să se mulțumească.

D-na Argeliès. — Atunci, știți ce are să se întimple? Ai să îi aiți numai ca m-safir; vor veni să mănține la tine, fiindcă îți va fi casa bine ținută, fiind că te găsește politicoasă și fiindcă trebuie să petreacă seară unde-va. Dar cât despre prietenii lor, poți să aștepti!.. Și, te asigur, vor fi momente în care te vei vedea singură singurică.

Speranța. — Nu te voiți avea pe tine?

D-na Argeliès, s'arătând o — Da, mă vei avea, dar când o femeie a fost măritată, bine-sa, nu-l ajunge societatea femeilor.

Speranța. — Să vedem! Cutezi să spui că nu voiți avea bărbat.

D-na Argeliès, privind-o în albul ochilor. — N'ai avut eu dînsul nici cea 'mai scurta fericire.

Sp ranța. — Septămănilă cât am fost logodită poate... Și călătoria de nunta!.. Cinci săptămâni, cel mult, peste tot.

D-na Argeliès. — Septămănilă astea ne pierd, Julieto. Nici o relație cu femeii, nici o prietenie cu bărbați — zic prietenie și nimic mai mult — nu ne ar putea mulțumi. Crede-mă.

Speranța. — Ai suferit din cauza singurătății?

D-na Argeliès. — Da.

(O pauză)

Speranța, hotărâtă. — Ei bine! voiți lua un amant.

D-na Argeliès. — Dar n'ai să mai fi liberă.

Speranța. — Cred că n'are să seadă la mine.

D-na Argeliès. — Nu, afară numai dacă nu va fi un... trecător, unul pe care nici să nu vrei să-l mai vezi a doua-zi, (și atunci te vei acoperi cu ridicol) va fi stăpânul tău, fiind amantul tău. Îți va da voie să nu, să ieși la plimbare; va alege băile la care să te duci vara!.. În sfârșit, o altă specie de bărbat.

Speranța. — Aida de! N'are să-mi ia din libertatea mea, cred, de cât ceea ce

voii voi să-l daă. „Prietenie, îi voiți zice, consimt să fiu amanta D-tale, dar cu condiție că voiți fi tot-d'auna stăpână pe mine.“

D-na Argeliès. — Dacă-l vei spune așa, are să fie o dovadă că nu-l iubești! Și el nu te va iubi nici atât, dacă va primi.

(O pauză)

Speranța. — În sfârșit, unde vrei să a-jungi? Cum vrei să trăiești, de acum, fiindcă sunt despărțită.

D-na Argeliès. — Trăiește cum îți va plăcea; despărțenia îți dă neatarnarea desevârșită, de fapt, și fiindcă nu ai copii, întrebuițarea libertății tale nu te privește de cât pe tine.

Nu mai, dacă te folosești de ea cum îți va trece prin cap, în curând vei ieși din societate. Despărțenia este una din ușile cele mai largi deschise spre lumea pierdută.

(Speranța se gândește.)

Speranța. — Doamne! tare-s rău potrivite lucrurile astea. La urma urmel, poate că ai dreptate!.. Dar n'ar fi trebuit să'mi spui toate astea numai de cât. Și eu care eram așa de mulțumită! Mă gândeam: „Am să pot avea amanți și am să rămân tot femeie cinstită!..“

D-na Argeliès. — Rău te înțelai. O femeie despărțită care are un amant, e ca și o prostituată. De vrei numai de cât unu!, începe măritându-te din nou. Așa are să fie mai corect.

E. V.

DIFERITE STIRI

INSTITUTUL METEOROLOGIC

București 19 Aprilie 1893.

Înălțimea Barometrică la 0° . . . 753.1
Temperatura aerului 18.6
Vântul de la W.
Starea cerului puțin noros
Temperatura maximă de ieri . . 11°5
„ minimă de astăzi . . 6°4
„ la noi a variat între . . 14—1°0

DIN ȚARA

L'Indépendance Roumaine anunță în ultimul număr că în timpul în care liberalii din Iași țineau întrunirea lor de Duminecă, socialiștii au ținut și deși o altă întrunire sub prezidenția D-lui Ioan Nădejde și care întrunire ar fi avut de scop de a împedica ori-ce manifestațiune pentru liberali din partea muncitorilor ieșeni.

Cu alte cuvinte, *Indépendanța* ar lăsa să se înțeleagă că socialiștii ieșeni ar fi făcut jocul guvernului, fără însă ca reptila să înțeleagă că acea întrunire n'a fost alt de cât manifestațiunea de 1-iu Maiu și că socialiștii în acea întrunire au explicat muncitorilor însemnătatea scurtării zilei de muncă în 8 ceasuri, *Votul universal*, etc., și deci nu în vederea întrunirii liberale a fost ținută întrunirea socialistă.

Aseară D-ra Agata Bărbărescu a jucat drama *Heimath*. Lumea cea mai aleasă s'a grăbit a ocupa lojele și staturile. După fie care act celebra artistă a fost rechemată și i s'a făcut ovatiuni. La sfârșitul piesei a fost rechemată de mai multe ori.

În curând va apare *Aventuriera* comedie în versuri de Emile Augier tradusă de D-nii N. Țincu și Sever Moschuna. D-actorii în destul de cunoscuți publicului cetitor, ne daă cea mai sigură garanție că frumoasa comedie a lui Augier va fi bine tradusă în românește.

DIN STREINATATE

Camera comunelor din Londra a votat cu o mare majoritate bilul propus de bătrânul Gladstone privitor la asigurarea lucrătorilor în potrirea accidentelor. Patronii vor fi răspunzători de ori-ce accidente întâmplare lucrătorilor și obligațiunea ca patronii să dea lucrătorilor mijloace de întreținere.

D. de Bernaert, primul ministru al Bel-

FOIȚA ZIARULUI ADEVÉRUL

No. 28

ROBERT SCHEFFER

MIZERIE REGALĂ

Partea a doua

I

În genunchi, foarte aproape de dânsa, Lavrik desfăcea grămada prăfuită, resfoia enormele caete neglate, se extazia de frumusețea gravurei și subliniind cu degetul în admirație portativele, arăta Reginei că, după expresia lui Sch mann, chiar pe hârtie, la cea dântăiui vedere frumusețea vocilor separate se arată, desemnează triumfător pe marele mastru.

În clipa aceasta ana Buvitz intră.

— Majestate, sunt ceasurile unsprezece trecute Croitoreasa M. V. așteaptă. N'ar fi vreme să chem pe Domnișoarele Marca și Delianu.

Ea se opri încrămențită dinaintea grupului, apoi, fără a zice un cuvânt, se retrase repede cu o fiacără de ură în ochi și cu un gest furios trînti ușa în urma sa.

Regina începu să ridă cu o veselie nebuună.

— Iată pe biata mea Ana nemulțumită, zise ea, rîzînd. M'a găsit șezînd pe jos — și pe D-ta lângă mine — El, mie îmi pare rău de asta, dar D-ta nu i plăci de loc!

Ivar Lavrik, căreia camerista i se părea caraghioasă, se amuza nu mai puțin de cât Regina de încrămențirea indignată a Anei; și nici o dată nu se simțise atât de fericit.

El veni și în diminețele următoare, tot d'a una primit cu aceiași bunăvoință, încântat de a găsi pe Regina tot d'a una singură. la largul său când soseau D-rele de onare sau alte Doamne, sigur fiind acum de favoarea regală. Și seara, întors în odăea sa singurată, după o plimbare scurtă, visările sale legănate de pasul cadențat al sentinellei, auzia glasul acesta muzical, risul acesta de copil, atât de dragut și de ciudat, că s'ar fi zis căte odată că'l întrerup de plînsete.

Vedeu iar privirea aceea prietenească și cam învăluită și, pe claviurul deschis dinaintea sa, își închipuia că alunecă mâinele acelea albe, cu degetele subțiri și străvezii, încarcate cu inele mici de fată, mâinele acelea delicioase, a căror înfățișare numai era o desmielidare și care, meloioase, făceau să cânte clopele înforate. Și nu i mai părea rău după țările de la mează zi, nici după melodiile de altă dată. Se bucura de prezent cu frica de a nu 'l vedea dispărînd ca o arătare zădarnică, pentru că prea mult îl iubea.

II

Intr'o dimineață intra la Regina și din prag îi lovi un miros de flori proaspete deșteptînd într'in-

sul amintirea Sudului inverzit și în același timp o senzație nehotărîtă de ceremonie funebră. Odăile erau goale, Regina lipsea pentru moment. Pe piano erau așezate buchete de violele de Parma, coșulețe cu hiacințe și cu narcise împletite cu panglici erau înșirate pe pardoseală; lângă orgă, se ridica o liră înaltă de mușchii și trandafiri și diablește frumoasă, pe o măsuță mică se legăna o singură tufă de orchidee galbene cu petre negre, plină de viață și de grație perversă.

— E zîntăiui lanuarie stil vechi, așa e, gândi el uitasem. De alt fel, era de iertat. Anul ăsta nou nu însemna nimic pentru dînsul și nici o animație pe strade, nici o față de sərbătoare nu-i anunțaseră ziua asta.

Se gândea să se retragă, zicîndu-și că într'o zi ca asta prezența lui e importantă, căci fără îndolia Regina trebuie să fie obosită de vizite și de feliicitări; și totuși, cuprins de curiozitate, aștepta.

Pentru întâia oară se afla cu desăvârșire singur în apartamentele acestea; neavînd ce face, privea în jurul său, minunându-se că găsea totalității acesteia de lucruri, cu care se obișnuise, o înfățișare deosebită de cea din toate zilele. I se părea că nici o dată nu văzuse odăile acestea, care, drept vorbind, alcătuiău una singură împărțită în mai multe compartimente, despărțite prin bolți largi, deosebite ca înălțime, ca îmbrăcăminte.

Lumina era searbădă, întreruptă de zăpada căzută cu îmbeșugare în timpul nopții, zăpadă cu care ferestrele erau încarcate. Prea deoap rivă împărțită, fără contrast între umbră și lumină, ziua lumina rece obiectele, scoțea la iveală urățenia parchetului, nepotrivirea mobilelor între dînsule, iar în

odăile laterale lăsa să se vadă sărăcia covoarelor roase pe alocurea, vechimea portierelor și a draperiilor.

Lavrik avu curiozitatea de a ridica o broderie de pe un divan și văzu dedesubt o mătase destrămată, verde ca mărul; sub un șal de India, pus pe o canapea, descoperi o catifea veche de Utrecht; un șervet frumos turcesc nu acoperea îndestul oroaara unui taburet îmbrăcat cu catifea albă garnisită cu dungi roșii și verzi; două fotolii abia erau acoperite cu niște broderii prea scurte, care dădeau de gol pânza simplă ce le îmbrăca.

Dinaintea scaunului orgel se întindea o blană de urs alb mîncată de molii; capul ursului era chel. Un paravan cu cinci tăblii trist zugrăvite cu trestii, adapostea un scaun de legănat de aramă, așezat lângă o măsuță simplă de stejar. Și nici un scaun care să semene cu cel lalt, nici o mobilă care să aibă vre-un stil; și asta nu pentru că așa voise aranjatorul, nu pentru a produce efectul unei desordine armonioase, ci ca și cum s'ar fi cumpărat la hala vechiturilor niște mobile desperechiate și le-ar fi adunat în apartamentul acesta regal, pe care l'impodobeau triumfători doi G. G. Impreunăți, împodobiiți cu o coroană și așezați pe la colțurile plafondului Mobilă, împreună cu multele tablouri de pe pereți, dădeau odăilor înfățișarea unui muzeu.

Va urma.

giei se află foarte greu bolnav de câte-va zile. Medicii i-au interzis părăsirea patului cel puțin pe timp de 8 zile.

File rupte din album

O constiință curată este cea mai bună pernă pe care poți dormi în liniște.

Sof. Ivanovici.

A zice de un om că are o inimă de aur, nu este de a zice că are inima fragetă; aurul fiind un metal foarte tare.

P. L. Courier.

Conștiința este cea mai bună carte de morală ce putem găsi.

Pascal.

Un avocat nu are tot-d'auna câștig de cauză, dar pentru densul fie-care proces este o cauză de câștig.

Un nenorocit care a perdut cinci procese.

Libertatea este dreptul de a se amesteca în atacurile altora.

Abatele Galiani.

Un ultim cuvânt

La teatru: **Autorul:** — (către un vecin care voeste se plece). Dar bine, D-le! mai sunt două acte. **Vecinul:** — Tocmai de aceea și plec.

Desbaterile Parlamentare

CAMERA

Sedința de la 19 Aprilie

Președința D-lui general G. Manu. Prezenți 102 deputați. Se fac formalitățile obișnuite.

Interpelarea D-lui Niculescu

D. Niculescu acuză pe prefectul de Putna Nicolaide că și-a apropiat 200 poane din terenurile și pădurile Statului; faptul a fost constatat oficial. Cum se face că ministrul domeniilor n'a luat nici o măsură contra D-lui Nicolaide?

D. Carp spune că este vorba de un proces pendinte între D. Nicolaide și Stat și că tribunalele nu s'au pronunțat încă. — După o replică a D-lui Niculescu incidentul este închis.

O chestie personală

D. N. Fleva răspunde acuzației D-lui Filipescu care a spus că în 1886 D-sa ca primar ar fi propus în sinul consiliului comunal, taxe comunale mai grele decât cele din legea maximului. Oratorul susține, cu dovezi, că proiectul citat de D. N. Filipescu nu era de cât un proiect și acela datorit numai consiliului comunal, și cu care D. Fleva era în ostilitate. Totuși acest proiect nu privea de cât orașul București și nu conținea dispoziția care figura în vechiul art. 2 din legea maximului.

De altminterlea este inexact că taxele create de acest proiect erau mai grele decât acele ale legii maximului. Citează ca exemple carnea și vinul cari au fost luate de taxe mai inferioare decât cele din legea maximului.

Interpelarea D-lui Dobrescu Prahova

D. C. C. Dobrescu-Prahova își dezvoltă interpelarea sa asupra brutalităților și arestărilor operate cu ocazia de la 5 Aprilie și în special asupra arestării D-lui Ed. Dioghenide redactorul *Adevărului*; de asemenea asupra intimidării antreprenorilor de săli din capitală.

D. Dobrescu arată cum cetățenii, marcanți, proprietari, au fost bătuți și arestați prin închisorile poliției, duși cu duba la Văcărești, apoi purtați pe la judecătorul de instrucție și duși iarăși la Văcărești, din ordinul unui foarte inteligent (?) prim procuror. D-sa protestă energic contra arestării cetățenilor Niță Sterie, Ghiță Manolescu, V. Dimitrescu, D. Ionescu și A. Popescu și arată că nimic nu justifică arestarea și dețineră lor și că guvernului îi trebuia agenți provocatori.

Vorbeste apoi de arestarea D-lui Ed. Dioghenide și arată ce atentat la libertatea presei constituie acest fapt, și că de ilegală a fost dețineră sa în timp de o săptămână. Numai ura înverșunată de a lovi în *Adevărul*, cel mai răspândit organ politic de la noi, explică această arestare.

D. Dobrescu mai protestă contra infamiei D-lui Al. Marghiloman, care a acuzat pe un tânăr talentat și cu calități ca Delavrancea că ar fi îmbătat pe cărușai la rampa gării de Nord.

În fine se ocupă de lipsa sălilor din București, căci antreprenorii au fost amenințați de poliție, a nu da săliile. Trece apoi la teroarea ce s'a desășurat în Iași pentru a se împedea intrunirea liberalilor.

Intrunirea însă a fost grandioasă. Între probele terorizării D. Dobrescu a arătat Camereii și anunțul original al Direcțiunii școlilor normale superioare, care o preste pe studenții de a se duce la intrunire căci în caz contrar vor fi dați afară.

D. Dobrescu, arată că acei studenți sunt maturi, sunt alegători și că acest anunț este cea mai mare injurie ce s'a adus entității noastre studențimii. Termină arătând că credeau conservatorii altă dată de studenți și în special D. Al. Lahovary.

La ora 6 p.m. ședința se ridică rămânând ca D. Dobrescu să continue a ză.

Sedința de la 20 Aprilie

Președința D-lui general Manu. Prezenți 94 deputați. Se fac formalitățile obișnuite.

Expulzările

D. C. C. Dobrescu-Prahova anunță o interpelare asupra expulzării D-lor Hussar, Schuller și Honigman și cere să i se comunice dosarele.

D. Delimarcu întreabă pe guvern și anunță o interpelare că de ce nu se expulzează și colaboratorii de la L'Indépendance și Constituționalul cari sunt în aceiași categorie cu cei expulzați.

D. A. C. Cuza spune că toți trebuie să fie expulzați.

D. N. Fleva cere dosarul relativ la contrabanda casei Goetz din Galați.

D. C. Popovici denunță guvernului și în special D-lui Carp, o nedreptate făcută unor locuitori cari au fost deposedați.

SENATUL

Urmarea ședinței de la 19 Aprilie 1893

Episcopul Dunărei de jos se declară deci cu totul contra proiectului, ca unul ce este menit să surpe temelia bisericii.

Episcopul de Argeș protestează contra celor spuse de Episcopul Dunărei de jos, care trebuia să vorbească în numele său personal, iar nu în numele episcopatului care are alte vederi.

D. Tocilescu constată tendința de a se îmbunătăți soarta clerului, recunoscându-se de către toți starea peste măsură rea a acestuia. Citează mai multe cazuri de natură a scandaliza pe ori-ce creștin, fără ca mitropolitul sau episcopul să ia vre-o măsură.

Drept răspuns la acuzațiunea de anticanonicitate, D-sa spune că și mitropoliții și episcopii sunt anticanonici. Timpurile s'au schimbat și multe canoane s'au lăsat la o parte.

S'a combătut reducerea seminarilor, iar pe d'alt parte chiar prelații cari combat proiectul în sinod au fost de părere să se reducă parochiile. Apoi cum se va putea reduce numărul dacă în fine care an vor eși din seminarii sute de aspiranți la preoție?

Răspunzând D-lui Măzescu arată cum D-sa altă dată numia activitatea sinodală contrară Constituțiunei. Teoriile sale în privința bisericii și a statului erau cu totul altele; ba mersese și mai departe, voia chiar reforme care atingeau cele mai grele canoane. Și acum devine d'odată cel mai infocat apărător al canoanelor.

Sfârșeste recomandând luarea în considerație a proiectului.

La orele 6 ședința se ridică.

Sedința de la 20 Aprilie.

Se deschide ședința la ora 2 jum. Președința D-lui G. Gr. Cantacuzino. Prezenți 69 senatori. Se fac formalitățile obișnuite.

La ordinea zilei urmarea discuției asupra legii clerului.

D. G. Panu, începe prin a declara că în discursul D-sale va fi cât se poate de imparțial, înlăturând toate chestiunile de partid, de politică.

Până acum, zice D sa, legea nu s'a discutat, și nu s'a ocupat nici Camera, nici Senatul de îmbunătățirea soartei clerului; s'a zis numai că legea e anticostituțională, antisinodală, anticanonică; până chiar și existența D-zeirei a fost pusă la mijloc.

Știri teatrale

Aseara trupa germană a D-rel Agata Bărescu a jucat piesa Helmuth (Patria) dramă în 4 acte de Sudemann.

Subiectul piesei l'am schițat ieri nu ne rămâne de cât se aruncăm o scurtă privire asupra jocului artiștilor.

D-ra Bărescu în rolul Magdei, fiica pierdută a avut un succes mare, publicul își încorda toată atențiunea spre a auzi și a urma cursul jocului și gesturilor ei și apoi tunete de aplauze izbucneau.

În totul interpretarea acestui rol a reușit la noi, poate mai bine decât în alte părți unde simpatică și celebra noastră compatriotă a avut ocaziune să-și arate talentul său.

Nu putem trece cu vederea pe D. Niedt, care în rolul său de părinte iubitor și ertător dar drept, n-a dovedit un talent demn de apreciat. Și colialții artiști au știut să satisfacă recerintele publicului și putem felicita pe D-ra Bărescu atât de jocul ei cât și al trupel sale.

Miercuri, 21 Aprilie 1893, D. P. Liciu va da o reprezentare în palatul Ateneului, cu concursul D-relor E. Caselli, G. Capeleanu, E. Levandă și P. Gheorghiu și al D-lor C. Nottara, I. König, I. Ionescu, N. Vasilescu, Cuțarida și Ar. Demetriad.

PARTEA I.

- 1. Hauser, Scherzo, executat pe vioară de D. I. König.
- 2. Versuri, zise de D. C. Nottara.
- 3. Liszt, Rapsodie Hongroise, No. 22, executat pe piano de D. I. Ionescu.
- 4. Radulescu Niger, Musca, monolog localizat din franțuzește, zise de D. P. Liciu.
- 5. Alvars, Concert, executat pe harpă de D-ra E. Caselli.

PARTEA II.

Crimele lui Piperman, comedie într'un act tradusă din franțuzește de D. M. Pascaly.

PARTEA III.

- 1. Versuri, zise de D. N. Vasilescu.
- 2. Verdi, Cavatina din Ernani, cântată de D-ra G. Capeleanu.
- 3. Noaptea de Octombrie, traducere de D. G. Serbănescu. — Poetul: D. I. Cuțarida; Musa: D-ra P. Gheorghiu.
- 4. Speranță, Anecdote, zise de D. P. Liciu.

Prețul locurilor: Loje 40 lei, Stal I-ii 5 lei, Stal II 3 lei. — Începutul la ora 8 jum. seara.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Nouii expulsări

Numărul expulsațiilor n'a încetat ci continuă.

Aflăm că D. Honigman, redactor la "Evenimentul" din Iași, a fost expulsat, asemenea s'a mai expulsat Emil Vitkovski tot din Iași și Ventzel Vintler din Fălcieni.

Nu știm al cui va fi rândul de mâine spre a fi expulsat. Guvernul nu se oprește pe această cale, ci continuă mereu.

Ni se asigură că consiliul de miniștri va hotărî azi asupra unor noi expulsări pe carile cere ministerul justiției în interesul ordinii sociale și a siguranței statului. Aceasta va fi ultima expresie a infamiei.

Reprezentăția teatrală ce se va da de D șoara Bărescu în beneficiul Ligii culturale va avea loc neamănat în seara zilei de 26 Aprilie.

Îndată după închiderea Corpurilor Legiuitoare, mai mulți deputați vor merge la Szeghedin să viziteze pe D. dr. Vasile Lucaci în închisoarea ungurească.

Și la Senat se pregătește o dezbateri furtunoasă privitoare la legea maximului. Între alții și D. C. Sebastian simpaticul reprezentant al colegiului II de Bacău va combate acest proiect.

Prefectul de Bacău Krupenski a sosit în București. Astăzi va fi primit de D. Lascar Catargiu.

Ni se comunică că D. Populeanu procuror general va părăsi această funcțiune pe ziua de 1 Mai fiind numit consilier la curtea de apel.

Diseară la ora 9 se va întruni consiliul comunal al Capitalei.

La ordinea zilei aplicarea Legii Maximului și alte câte-va chestiuni de importanță secundară.

Părintele archimandrit Ciuntuleac, superiorul mănăstirii Suceava, din Bucovina, a sosit azi dimineața în Capitală. Archimandritul Ciuntuleac, este unul din cei mai distinși membrii ai clerului român din Bucovina.

Azi D. C. C. Dobrescu-Prahova a anunțat o interpelare în privința expulzării D-lor Hussar, Schuller și Honigman, și tot odată a repetat cererea dosarului acestor expulsări.

D. G. Bogdan Duică, redactor la Tribuna din Sibiu a fost angajat director politic la *Gazeta Bucovinii* din Cernăuț.

D. Bogdan Duică, este o bună achiziție pe terenul literar pentru *Gazeta Bucovinii*.

Duminecă 18 Aprilie s'a ținut la Ateneu serata literară anunțată în beneficiul D-lui S. Kiriak, talentatul elev al Conservatorului din Paris.

D. Dr. Urechii cu elocința sa cunoscută și cu sarcasmul său a ținut o conferință despre șarlatanismul în medicină arătând sub câte moduri se poate manifesta și cum sunt forme de ale șarlatanismului în medicină care nu se pot evita, dar de cele mai multe ori trebuie să ne ferim.

D. Delavrancea a pus în evidență meritele și valoarea poetului O. Carp (Proca) citind mai multe din poeziile sale.

Publicul a făcut ovațiuni D-lui Proca care se afla în sală.

D. Al. Vlahuță a citit o poemă frumoasă unde se află un tablou admirabil a unei nopți de vară la țară, cu o lună de pară că e ziua, și în care un tânăr sficios, naiv, bun, cu simțuri curate se întâlnește cu draguța sa, de asemenea bună, naivă, blândă.

Iubirea acestor doi tineri îmbracă caracterul unei dragoste pioase, religioase, deșteptându-ți cele mai pure și mai nobile sentimente omenești.

Publicul a aplaudat des pe conferențiar și în special acest cap de operă a D-lui Vlahuță.

Serata a reușit pe deplin.

Ultime Telegramme

LONDRA, 19 Aprilie.—Nici o manifestație de lucrători la Londra. Cea care era proiectată pentru azi va avea loc Duminecă la Hyde Park.

Maî multe greve au izbucnit în câte-va puncte din provinciile, între altele în Brighton, Northampton și la Dundee.

Cu toate decisiunile de ieri, aproape toți lucrătorii docurilor din Londra, afară de cărbunarii au reluat azi dimineața lucrul.

Un mare număr de muncitori fără lucru și greviști s'au adunat în împrejurimile docurilor învovățind pe șefii de lucrători că i-a trădat.

MADRID, 19 Aprilie.—Un meting socialist a avut loc la Bueu Retiro. Nici un incident.

REICHENBERG, 19 Aprilie.—Liniștea e amenințată în orașul industrial Grottan, la frontiera Saxeii. Grupuri de lucrători

se adună dinaintea fabricelor. Ei au fost risipiți de trupă.

CHICAGO, 19 Aprilie.—Expoziția a fost deschisă în mod solemn la 12 de către D. Cleveland, în prezența corpului diplomatic. Ducele și ducesa de Varaua au fost în specil același. Mulțimea era imensă.

VIENA, 19 Aprilie.—Știrile primite de Poliț. Correspondenz din Sofia constată că prințul Ferdinand nu avuse nici o dată în mod serios intențiunea de a se duce la Constantinopol. Nici prințul, nici guvernul n'au făcut demersuri în această privință, căci tot-d'auna și au dat socoteală de inoportunitatea unei recepțiuni oficiale de către Sultanal. O recepțiune privată n'ar aduce nici un serviciu Prințului.

CONSTANTINOPOLE, 19 Aprilie.—Sultanal a primit pe colonelul Markovici venit pentru a-i notifica urcarea pe tron a Regelui Alexandru al Serbiei. Primirea a fost din cele mai bine-voitoare. Colonelul Markovici a fost decorat cu ordinul Medjidie.

Sultanal a primit de asemenea pe miniștri Spaniei și Statelor-Unite în audiență de concediți.

TEATRE-CONCERTE

— 20 Aprilie —

Teatru Național. — Astăzi seară trupa D-rel Bărescu joacă piesa *Emilia Galotti* tragedie în 5 acte de G. E. Lessing.

Stabilimentul Hugo. — Astăzi seara ultima reprezentație a Carolei cu batalionul de dame.

Palatul Ateneului. — Măine Miercuri în palatul Ateneului reprezentație în beneficiul D-lui Liciu.

Colosseul Oppler. — Compania germană de opere comice sub direcțiunea D-lui Petirsch Zeller va cânta astăzi seară opera: *Liliacul* (Die Fledermaus).

Colosseul Oppler

Compania germană de opere comice sub direcțiunea D-lui Petirsch-Zeller

Marți, 21 Aprilie 1893

LILIACUL (Die Fledermaus)

Mercuri, 21 Aprilie 1893: Mam'zelle Nitouche.

In pregătire: Copilul norocului.

BIBLIOGRAFIE

A apărut "Șarlatanismul în medicină" conferința ținută la Ateneu de Doctorul Urechii. De vânzare la E. Graeve. Prețul 1 leu.

Institutul KAPRI

Pentru a i se da o dezvoltare considerabilă, se va muta de la Sf. Gheorghe 1893 în strada Italiană No. 16, colț cu Bulevardul Carol.

Acest Institut va fi organizat de la 1 Septembrie viitor, dupe sistemul Institutelor model din Franța, Elveția și Germania, ce directorele a vizitat în două ani consecutiv anume pentru acest scop.

Dr. I. Kiriac

Locțiitor al D-lui Prof. ASSAKY

Da consultații de boalele chirurgicale și sifilitice de la ora 5—6 p.m., în toate zilele, în strada Primăverii No. 33.

Se caută pentru un pension de domnișoare o casă situată într'un cartier frumos, având dela 28—30 încăperi, curte, grădină, instalație de băi, de apă și de gaz. Chiria 10,000 la 12,000 lei. A se adresa str. Italiană 16.

Un tiner român, cu o practică de 4 ani și jum. ca contabil și corepondent la o casă de fierărie și colonele în gros, cunoscând bine afară de limba maternă, limbele germană și franțeză, caută un post ca contabil și corepondent. Referențe satisfăcătoare. A se adresa la redacțiunea noastră.

De închiriat și de vânzare locul din str. Brezoianu No. 17, dimpreună cu florăria (fosta grădină Capelleanu), compusă din cinci sere și mai multe miș de flori și plante. Condițiuni excepționale. Pentru informațiuni a se adresa strada Regală No. 12.

Avis important

Din comunicațiunile făcute la Academia de medicină din Paris rezultă că nici un medicament nu ne ferește de influența ca *Huile de foie de Morue*. Suveran contra tusei, bronchitel și foarte întăritor și îngrășător, trebuie întrebunțat pentru a se feri și a sigura contra maladiilor provenite din răceală.

Recomandăm cu preferință printre toate *Huile de Hogg* (în flacoane triunghiulare) ce cel mai bun, mai plăcut și mai nutritiv. Se găsește în toate farmaciile din România, Turcia, Grecia, Egipt, Siria și la *Hogg, proprietar, 2, rue Castiglione, Paris*.

DOCTORUL N.D. STAIKOVICI

de la Facultatea din Paris
Consultațiunile de la orele 2 — 4 p. m.
5, STRADA PRIMAVEREI

Șaradă de Țața Lina

E o fată bună
Albă și curată
De savanți și Doctori
Mai înteuți cercată,
Cum de pildă Babeș,
Bernard și Istrate,
Cari i-au dat la urmă
Trei certificate
Zicând c'au găsit-o
Cu orez pudrată
La gust bună, dulce,
Îngustă și lată.
Fumător cu minte,
Ca să mă găcești
La Hârtia Creangă
Și n'o să mai tușești.

Dr. Rappaport

Special în boale de copil
După 6 ani de practică în Spitalul de copii, s'a stabilit în capitală.
Strada Academiei 2 (casa Dr. Steinfeld Consultanți 4—6 p. m.)

De vânzare Farmacia la *Salvator* cea mai veche din Pitești precum și casele cu etagii în care se află Farmacia, al decedatului Eduard J. kel, pe strade Principală, arendate D-lui Wilhelm Weinhold, să vind separat prin licitație publică, la Tribunalul Argeșii, însă Farmacia în ziua de 29 și casele la 30 Aprilie viitor 1893.

Memoreidela (Trânji) se vindcă radical cu Pilulele antihemoroidale Kirită și cu alifia balsamică. Fie-care cutie are instrucție și descriere detaliată. Pilulele 2 lei, alifia 3 lei.

Pentru provincie se adaugă porto. De vânzare numai la farmacia Al. Bozocanu Str. Clementei 27, București.

G. NEIDLINGER
MAȘINI DE CUSUT
ORIGINALE SINGER
se mută de la Sf. Gheorghe
în palatul fundațiunei Uni-
versitare Carol I
ÎN FAȚA CURȚEI REGALE

PATRIA
Societate română de Asigurare și de Reasigurare în București
Capital social vărsat lei 1,000,000
15 — SRADA SMARDAN — 15
Societatea PATRIA, înființată cu scopul de a cultiva bransa de
ASIGURARE ASUPRA VIEȚII
și în contra
ACCIDENTELOR CORPORALE
are onoarea a comunica, că va începe operațiunile în țară și invită pe acele persoane și case de comerț, care doresc a primi o agentură, să înainteze Societății propunerile lor.
Societatea primește oferte și din partea acelor persoane, care vor voi să le ocupe, fie stabil, fie ca voiajori, cu așiguriuni.
Se caută numai persoane influente, active și solvabile, care vor fi în stare a depune și o garanție.

ATELIER
de
INCALȚĂMINTE
pentru

Dame, Bărbați și Copii
În care se poate efectua ori-ce fel de comande în timpul cel mai scurt, cu preferințele cele mai convenabile.
Furnisurul Societății funcționarilor Ministerului Agriculturii, Industrii, Comerțului și Domeniilor.
Furnisurul funcționarilor Ministerului de Resbel.

Acest renumit atelier e sub conducerea celui mai bun maestru cismar din București,
D. RADULESCU
Acel ce vor visita atelierul se vor convinge. Pasagiul Băncii Naționale, atreună M. Maca, No. 9, în fața prefecturii poliției Capitalei.

Magazin de Nouveautés
THOMA CONSTANTINESCU
vis-à-vis de Prefectura Poliției Capitalei
ETAGIUL I
— Pasagiul Vilacros —
Recomandă onor. public și în special clientelei sale că întors din Paris i-a sosit toate mărfurile pentru sezonul de vară. Un bogat asortiment de haine în diferite feluri și ombrele *Hauts Nouveautés*, cu prețuri moderate.
Cu stimă
Thoma Constantinescu.
Calea Victoriei, No. 28
Etagiul I.

Casa de Schimb „MERCURUL ROMÂN”

MICHAEL EL. NAHMIAȘ
București, Strada Smârdan, 15

In fața laterală a Băncii Naționale, partea de pe Postă, alături
cu casa de bancă a d-ului Chr. I. Zerlendi

Gumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri, acțiuni,
loșuri permise române și streine, scontează cupoane și face
orice schimb de monedă.

Imprumuturi de bani pe depozite de efecte și loșuri.

Cursul pe ziua de 20 Aprilie 1893

Casă fondată în 1834	Cump.	Vinde
4% Renta amortisabilă	88 50	84 25
5% Renta amortisabilă	88 25	84 —
5% Imprumutul comunal 1883	90 —	90 75
5% 1890	90 50	91 50
5% Scrișuri funciare rurale	96 —	96 50
5% urbane	91 25	92 —
5% urbane de Iași	81 25	82 —
5% Obligațiuni de Stat (Conv. Rurale)	102 —	102 75
6% Florin val. austriacă	2 09	2 12
Mărci germane	1 28	1 25
Ruble hârtie	2 57	2 62

Numerul 5 lei pe an — Ori-cine poate cere un număr de
probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român”
care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor
bonurilor și loșurilor Române și streine și imediat se va trimite
gratuit și franco în toată țara.

Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El
se plătește înainte în timbre, mărci sau mandate postale.
Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii impor-
tante prevăzute în ziar. Apare de 2 ori pe lună. Tot-d-o-dată
acest ziar este un sfătuitor sincer și imparțial pentru orice
daravert de finanțe și comerț. A se adresa la casa de schimb
„Mercurul Român”, București, Strada Smârdan No. 15

LICITAȚIE

La 28 Aprilie a. c. st. v. orele
11 a. m. onor. Tribunal Ilfov secția
de notariat va vinde prin licitație
casele cu locul lor din București
strada Câmpineanu No. 6 averea
familiei Schatter care se vinde
pentru esire din indiviziune.

Strigarea se va începe cu pre-
ciul de lei noui 82,500 după es-
timațiune, iar 5 % din acest precu
se vor depune ca cautiune con-
form legel.

De inchiriat chiar de acum
Bordeiul de la Herăstrău

De vânzare casele cu locul mare
din strada Biserica Amzii No. 23.

A se adresa la D. Constantin
Lecca avocat, strada Colței No.
50 (vechiu 44).

L. George Mihail Masseur
execută
massagi după prescripțiunile medi-
cale în stabilimentul de hidrotera-
pie din strada Vestel No. 6, și la
domiciliul bolnavilor.

F. NOVAK

Furnisorul curții regale Calea Victoriei 61 și 102 Furnisorul curții regale

MANUȘI, CRAVATE, etc.

PIANURI
din cele mai renumite fabrici.
Singurul reprezentant
al firmelor: Steinway (New
York) Bechstein, Schied-
mayer & Sohn, Bösen-
dorfer, Schiedmayer etc.

Noū de tot: Pianuri automate
cu orî-ce fel de note; opere complete etc.

Pentru **PIANURI** se acordă plata în rate lunare

**CEREȚI NUMAI
CRISANTENN GODNIG**

Cele mai sigure Prafurî de insecte din lume.
Sunt neapărat trebuincioase pentru toate fami-
liile spre curățirea odăilor de orî-ce insecte,
precum și pentru preservarea hainelor, blânilor
și covoarelor.

Se găsește de vânzare în cutii elegante la D-nii
Ilie Zamfirescu, D. M. Balșeanu, P. G. Petheu,
V. V. Corneanu și la toate drogueriile, farma-
ciile și băcăniile principale.

Reprezentant general pentru România:
I. VITER, BUCUREȘTI, Str. ACADEMIEI 4

Haine gata pentru barbati
DIN
STOFE VERITABILE

SE GASEȘTE NUMAI IN ATELIERUL
R. I. LOCUSTEANU

49 — STRADA OCCIDENTULUI — 49
UNDE SE PRIMEȘTE ȘI COMANDE
Prețuri efitine. — Fără nici un concurent

Se găsește de vânzare la:
D-nii I. Ermacov, Iași
Aug. Hartenstein, Botoșani
I. V. Borodai, Bălău
Jean Suré, Galați
D. Iliescu, Călărași
C. N. Popescu, Giurgiu
Petre G. Petrescu, Tergoviște

Marie Brizard & Roger
COGNAC

Calitățile cele mai recomandabile
* - VO - VFO - VFVO - SVFVO

Reprezentanții generali pentru România și Bulgaria
Rabinovici & Starck București.

Depozitul general București la Cofetăria
D. Marinescu-Bragadiru, Strada Carol I No. 41

Se găsește de vânzare la:
D-nii Fortunescu & Cercelariu, Craiova
C. Ionescu & Co., Piatra N.
D. Teocorescu, Puzosii
C. G. Dumitrescu, Slatina
Chitru & Grigorian, Craiova

F. FREUND

CALEA
MOȘILOR
242
BUCUREȘTI

Recomanda

LOCOMOBILE cu aparat de ars paie și orî-ce combustibile, **TREERATORI**
sistem nou cu cal în loc de vâlsuri, atât locomobilele cât și Treeră-
toarele sunt cele mai bune și cele mai renumite din fabrica D-lor

Ramsomes, Sims & Jefferies

In sfârșit recomandă și fabrica sa de reparat mașine agricole. Morî simple și sistematice
Batoase de porumb, Morigee, Grape de fer și toate rezervele pentru Locomobile și Treerătoare.

VIN DE VIAL

TONIC
ANALEPTIC
RECONSTITUANT

TONICUL
CEL MAI ENERGIIC
pentru
CONVALESCENȚI

Bătrânii, Femel, Copii
debili și orî-ce persoană
delicată

CU CHINA
SUC DE CARNE
FOSFAT DE CALCE

COMPUS
din
SUBSTANȚE
absolut
Indispensabile formării
și
desvoltării mușchilor
și
SISTEMULUI NERVOS și OSOS

VINUL de VIAL este asociațiunea medicamentelor celor mai active pentru
a combate Anemia, Chlorosa, Ftisia, Dispepsia, Gastritele,
Virta critică, Stieirea nervoasă, Delilitatea, rezultând din bă-
trânețe, lungi convalescențe și orî-ce stare de lăncezeală și de slăbire carac-
terizată prin pierderea apetitului și a forțelor.

FARMACIA I. VIAL, rue de Bourbon, 14 LYON. — In toate farmaciile

MAGAZINUL
CONSERVATORULUI

Musica și papetarie
București Calea Victoriei No. 72

Singurul magazin în toată țara, care vinde
efin: **Piane, Pianine** din cele mai renumi-
te fabrici. Tot felul de Note și Instrumente
muzicale Muzicii de masă, care cântă singure
tot cu note schimbătoare. Aristoane, Phônixo,
Herophone, Intona, Ariosa, Victoria cu 24—48
și 74 tonuri, cal. I. perfecționate, etc., toate cu
o colecțiune aleasă de note noui naționale și
streine. Phisarmonice, Orgi, de diferite mărimi.
Articole de artă și de fantazie pentru cadouri
la orî-ce ocaziune.

Pianele se vind și în rate lunare

De vânzare și inchiriat Un loc în întindere de
300 m. p. în str. Tabă-
carilor 98. O vie de 3 pogoane și casă în mi-
locul viel, cu aer curat; pentru ambele a se adresa
la D-na proprietară: Alexandrina Bunea strada
Câmpu-Moșilor 23.

La farmacia **A. Schuster**
Râmnicul Să-
rat este loc vacant pentru un
licențiat în farmacie, român
sau naturalizat, cu salariu de
lei 170 lunar plus casă și masă,
a se adresa direct.

De inchiriat în strada Model No
3, apartamentul din
față, 1600 lei. Cel din curte 1100
lei.

D-na Ana carturarea
care ghidește trecutul, prezentul
și viitorul, locuiește în strada Ro-
mană No. 140 în curte.

1420 **NEURALGIELE**

Hapurile Doctorului Moussette

ADVERATELE HAPURI MOUSSETTE usurează și vindecă
Neuralgiile cele mai grele de tîmăduit, Migrenele, Gastralgia, Sciatica,
Afețiunile reumatismale acute și durerose cari au resistat tuturor celor-
lalte remedii.

ADVERATELE HAPURI MOUSSETTE trebuie luate la masă. In
diua cea d'antăia să se lua 3 hapuri: unul dimineața, unul la dejun, și unul
la cina, sêra. Dacă boala n'a simțit vr'o ușurare, va lua 4 hapuri a doua
zi: 2 dimineața, unul la dejun, și unul la cina, sêra. Nu trebuie sa ia mai
mult de cât 4 pe zi.

A se cere: LES VÉRITABLES PILULES MOUSSETTE de CLIN & Co, de PARIS,
cari se potă găsi la toți Droghistii și Farmacistii.

SPECIALITĂȚILE DE TOALETA
ȘI
„ESCELENTA” PARFUMERIE
DIN
Fabricațiunea HUSSAR

Buccalin {Pastă } Dentifice
{Pruf }
{Elixir }

PARFUM BOUQUET „LIGA”
PUDRA „CARMEN”

CAPILLARIN Hussar
Contra mătreței

BOUQUET „SINAIA”
PUDRA „MASCOTTE”

Mare depou special la Drogueria și Farmacia BRUSS, str. a Nouă
No. 1, sau calea Victoriei No. 43, București.

PARFUMURI:
10 Mărci, Dama, Violin, Hainoșope,
Miguet, Liliaș, etc. etc.

SUB HOTELUL
Pietei Bibescu-Voda

CEL MAI EFTIN
DIN BUCUREȘTI
CAFENEA ȘI PRAVALII
DE INCHIRIAT

Leccióni De limba fran-
ceză și engleză.

A se adresa, strada Blănarî No. 2,
la Panduru în curte.

**PODAGRA, PIATRA
REUMATISMELE**

sunt vindecate prin

SĂRURILE GRANULATE EFERVESCENTE
de LITHINA

de **CH. LE PERDRIEL**

LE PERDRIEL & Co, Paris

Turnătoria de fer Fabrica „Cometu”
efectueaza

Sobe Meidinger,
Sobe Parigina,
Mașini de Bucate,
Mobile de Fer,
Instalațiuni,

higienice și ventilatoare,
practice și economice, o încă-
care durează 12 ore.
și aparate de fript de sistemele
cele mai bune.
și anume: Paturi, Lavoare, Cuere
pentru case, hoteluri și spitale.
DE INCALZIRI CENTRALE prin
calorifere și de VENTILAȚIUNI

Efectueaza în scurt timp orî-ce obiecte de arta
DEPUSITE în București, strada Dămnel 14 și Calea
Victoriei 37, hotel Bulevard; Iași, strada Lăpușeanu; Brăila,
strada Mare; Craiova, la d. Petruche Andreescu; Turnu-
Măgarele, la dr. Josef Focșchaner.

Fabrica „COMETUL”
ADOLF SOLOMON
Strada Vultur, 20

Se caută un licențiat în farmacie sau
asistent, a se adresa la far-
macistul Longhin, Vaslui, cu arătarea con-
dițiunilor.

**MARE DEPOU
DE
MASINE AGRICOLE**

Locomobile și Batoze de treerat.
Mașine de secerat și de oosit.
Mașine de secerat și legat znopt
Pluguri, Triori, Vânturătoare, etc. etc.

la **M. LEYENDECKER, București**
Strada Stravropoleos 15 și Strada Cazărnel 77

ELIAS BERNSTEIN
STRUNGAR

BUCUREȘTI. — 3 CALEA RAHOVEI 3. (HANUL GOLESCU).

Deposit de toate
articolele nece-
sare pentru Clu-
buri și Cafenele
precum: Bile de
Fildes și de Cau-
ciuc pentru Bi-
liard, Tacuri
frantuzesti, Ta-
ble, Sahurî, Do-
mino, Piei pen-
tru Tacuri, Za-
ruri, etc.

Specialitate de:
Tigarete
de chihlbar
de Buză și strein
Bile de lemn de
măslin pentru po-
pice. Mare Depou
de popice. Dife-
rite Bustoane și
Umbrele.

Atelierul de Strungărie primește orî-ce fel de reparațiuni de
evantaliuri de sifel, fildes, baga etc. Umbrele de îmbrăcat cu
diferite stoffe.

SERVICIUL PROMPT ȘI PREȚURI MODERATE